



Совет Безопасности

Distr.
GENERAL

S/1995/333
25 April 1995
RUSSIAN
ORIGINAL: ENGLISH

ПИСЬМО ПОСТОЯННОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЯ ИСЛАМСКОЙ РЕСПУБЛИКИ ИРАН
ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ ОТ 25 АПРЕЛЯ 1995 ГОДА
НА ИМЯ ГЕНЕРАЛЬНОГО СЕКРЕТАРЯ

По поручению моего правительства имею честь довести до Вашего сведения следующие случаи нарушения Ираком условий прекращения огня между двумя странами.

1. 28 декабря 1994 года в 03 ч. 20 м. иракские силы, дислоцированные на сторожевом посту Дула-Шариф, расположенному в точке с географическими координатами 548-416 на карте Сумара в нейтральной полосе, севернее долины Миан-Танг и западнее пограничного столба 34, начали стрелять в воздух в направлении иранских пограничных постов, находившихся в точке с географическими координатами NC 555-433 на карте Сумара, к северу от пограничного столба 44 и высоты 343. Такое же нарушение со стороны иракских сил повторилось в 11 ч. 25 м.

2. 2 января 1995 года в 12 ч. 00 м. 10 иракских военнослужащих, по данным наблюдения, осуществляли строительство подземного укрытия неподалеку от пункта с географическими координатами NC 883-125 на карте Хелалы в нейтральной полосе, в районе Меймакской возвышенности, неподалеку от пограничного столба 35/3 и высоты 540.

3. 2 января 1995 года в 13 ч. 40 м. иракские военнослужащие, используя экскаваторы и погрузчик, проводили инженерные работы неподалеку от пункта с географическими координатами TP 525-273 на карте Хосро-Абада, к северу от иракской речки Осман и к югу от речки Эль-Хаши.

4. 3 января 1995 года в 14 ч. 00 м. иракские силы блокировали дорогу Хорремшехр-Басра, выгрузив несколько куч земли в пограничном пункте 0 в районе Шаламчи и начали строительство двух наблюдательных пунктов вблизи пункта с географическими координатами TP 12007-55500 на карте Хорремшехра в нейтральной полосе, на участке, расположенном между пограничными столбами 1/22 и 1/23. Кроме того, была увеличена численность войск, дислоцированных в этом районе.

5. 3 января 1995 года иракские военнослужащие приступили к строительству сторожевого поста неподалеку от пункта с географическими координатами TP 141-783 на карте Ним-Истгахе-Навада в нейтральной полосе, западнее пограничных столбов 4/4 и 5.

6. 4 января 1995 года в 11 ч. 50 м. иракские силы установили пулемет Гринева над постом Манзария в точке с географическими координатами ND 427-050 на карте Хосрави в нейтральной полосе, к западу от пограничного столба 53.

7. 5 января 1995 года в 10 ч. 35 м. иракские военнослужащие, используя семь экскаваторов, проводили инженерные работы неподалеку от пункта с географическими координатами TR 523-275 на карте Хосро-Абада в нейтральной полосе, севернее речки Осман и южнее речки Эль-Хаши.

8. 5 января 1995 года в 15 ч. 28 м. иракские военнослужащие, используя семь экскаваторов, проводили инженерные работы неподалеку от пункта с географическими координатами TR 282-625 на карте Хорремшехра в нейтральной полосе и неподалеку от Эль-Мотавы в Ираке.

9. 5 января 1995 года, по данным наблюдения, примерно 100 иракских военнослужащих, разбитых на пять групп, каждая численностью в 20 человек, обучались тактике захвата оборонительных позиций неподалеку от пункта с географическими координатами PB 360-410 на карте Кух-Таннела. После завершения подготовки военнослужащие установили восемь многоместных палаток.

10. 5 января 1995 года были замечены четыре иракских истребителя и вертолет, следовавшие с запада на юг, неподалеку от пункта с географическими координатами TR 256-625 на карте Хорремшехра, напротив иранского острова Мину.

11. 6 января 1995 года в 12 ч. 00 м., по данным наблюдения, пять иракских военнослужащих сооружали стену в точке с географическими координатами ND 429-049 на карте Хосрави в нейтральной полосе, на расстоянии примерно 250 метров от иракского сторожевого поста Манзария и пограничного столба 53/2.

12. 7 января в 10 ч. 16 м. иракские военнослужащие, используя в общей сложности девять экскаваторов и погрузчиков, проводили инженерные работы неподалеку от пункта с географическими координатами TR 286-652 на карте Хорремшехра в нейтральной полосе.

13. 5 января 1995 года в 10 ч. 20 м. иракские военнослужащие, используя девять экскаваторов, проводили инженерные работы вблизи пункта с географическими координатами TR 524-276 на карте Хосро-Абада в нейтральной полосе, севернее речки Осман и южнее речки Эль-Хаши.

14. 8 января 1995 года иракские силы начали строительство небольшой вышки в точке с географическими координатами QA 560-205 на карте Чаззабы, к западу от пограничного столба 15, и построили наблюдательный пункт в точке с географическими координатами QA 707-211 на карте северной части Хур-Эль-Ховейзы в нейтральной полосе, на участке, расположном севернее пограничного столба 15 и южнее пограничного столба 16.

15. 10 января 1995 года иракские силы приступили к строительству наблюдательного пункта и бытового бункера неподалеку от пункта с географическими координатами PB 114-726 на карте Мехрана в нейтральной полосе, к югу от горы Залу-Аб и пограничного столба 32/3.

16. 11 января 1995 года в 12 ч. 34 м. иракские военнослужащие, используя пять экскаваторов, проводили инженерные работы неподалеку от пункта с географическими координатами TR 520-240 на карте Хосро-Абада, к югу от речки Маджанин и к юго-востоку от Кута.

17. 14 января 1995 года в 12 ч. 50 м. иракские военнослужащие, дислоцированные на сторожевом посту Дула-Шариф, расположенному в точке с географическими координатами NC 548-416 на карте Сумара в нейтральной полосе, севернее долины Миан-Танг и западнее пограничного столба 43, произвели три выстрела из автомата Калашникова в направлении пункта с географическими координатами NC 555-422 на карте Сумара, расположенного к северу от пограничного столба 44 и высоты 343.

18. 15 января 1995 года в 16 ч. 00 м. несколько агентов иракской службы безопасности, а также несколько иранских контрреволюционных элементов, переодетых в пастухов, пересекли границу и проникли на территорию Исламской Республики Иран в точке с географическими координатами PB 343-453 на карте Кух-Таннела в нейтральной полосе, на участке между пограничными столбами 26/4 и 26/5, и открыли огонь по иранским пограничным полицейским, пытавшимся задержать их. В конечном счете нарушители вынуждены были бежать на территорию Ирака. В то же время иракские военные силы открыли огонь по иранской пограничной полиции, с тем чтобы прикрыть нарушителей.

19. 15 января 1995 года иракские военнослужащие, используя четыре погрузчика и экскаваторы, проводили инженерные работы неподалеку от пункта с географическими координатами TR 360-560 на карте Абадана и пункта с географическими координатами TR 520-240 на карте Хосро-Абада, к югу от речки Маджанин и к востоку от иракского пункта Кут-Ног-Миш.

20. 15 января 1995 года, по данным наблюдения, несколько иракских военнослужащих вели строительство подземного укрытия и укрепляли позиции неподалеку от пункта с географическими координатами TQ 150-140 на карте Хосейнии в нейтральной полосе, северо-западнее пограничного столба 7/21.

Буду весьма признателен за распространение настоящего письма в качестве документа Совета Безопасности.

Камаль ХАРАЗИ
Постоянный представитель
